



Заместитель начальника правового отдела Избирательной комиссии Иркутской области **ВЛАДИМИР ПОДШИВАЛОВ** отвечает на вопросы о муниципальных выборах, которые пройдут 11 октября 2009 года.

В КАКИХ СЛУЧАЯХ кандидаты обязаны уйти в отпуск на время проведения собственной избирательной кампании?

Кандидаты, находящиеся на государственной или муниципальной службе либо работающие в средствах массовой информации, обязаны уйти в отпуск на время выборов. Вид отпуска (очередной ежегодный оплачиваемый отпуск, отпуск без сохранения заработной платы) значения не имеет. В избирательную комиссию нужно представить заверенные копии соответствующих приказов (распоряжений) не позднее чем через пять дней со дня регистрации.

Указанные нормы не затрагивают прав и обязанностей лиц, замещающих муниципальные должности, — главы (мэра) муниципального образования и депутатов представительного органа му-

ниципального образования. Они самостоятельно решают, уйти им в отпуск на время ведения своей избирательной кампании или нет, и в какое время. Однако во всех случаях указанные лица не вправе использовать преимущества должностного или служебного положения в целях своего избрания.

На выборах в представительные органы муниципальных образований при числе избирателей в избирательном округе не более пяти тысяч человек зарегистрированные кандидаты, находящиеся на государственной службе, на время их участия в выборах могут не освобождаются от выполнения должностных или служебных обязанностей.

КОГДА кандидаты могут начинать предвыборную агитацию?

Агитационный период для кандидата начинается со дня его выдвижения (в том числе самовыдвижения) и продолжается в течение всей избирательной кампании до дня голосования. В этот период закон разрешает проводить агитационные публичные мероприятия, выпуск печатных, аудиовизуальных и иных агитационных материалов, агитировать другими методами. Единственный запрет — на агитацию в СМИ.

Предвыборная агитация на каналах организаций телерадиовещания и в периодических печатных изданиях

начинается за 28 дней до дня голосования (на муниципальных выборах, назначенных на 11 октября 2009 года, — с 12 сентября 2009 года). Любая предвыборная агитация в день голосования и в предшествующий ему день запрещена. Однако агитационные печатные материалы (листовки, плакаты и другие материалы), ранее размещенные в установленном порядке на зданиях и сооружениях, за исключением зданий, в которых размещены комиссии, помещения для голосования, и на расстоянии не менее 50 метров от входа в эти здания, могут сохраняться на прежних местах.

РАЗРЕШЕНА ЛИ предвыборная агитация против кандидата?

Распространение информации с целью побудить избирателей голосовать против кандидата (кандидатов) может составлять часть предвыборной агитационной деятельности. Агитация «против» регулируется в целом теми же правилами, что и иные формы агитации.

Вместе с тем закон специально оговаривает, что зарегистрированный кандидат не вправе в своих агитационных материалах на телевизионных эфирах призывать голосовать против другого кандидата. Не разрешены в таких агитационных

роликах и описания возможных негативных последствий в случае, если тот или иной кандидат будет избран.

В то же время эти ограничения не распространяются, например, на выступления кандидатов в ходе совместных агитационных мероприятий (дебатов) на телевизионном эфире, на агитационную деятельность в иных средствах массовой информации или путем встреч с избирателями и распространения плакатов, листовок и других подобных агитационных материалов.

НА КАКИХ УСЛОВИЯХ возможна помощь кандидату в проведении им избирательной кампании?

Любая деятельность, связанная с ведением кандидатом своей избирательной кампании, должна быть оплачена за счет средств специального избирательного фонда на основании заключенных договоров. Это требование относится в том числе к оплате услуг лиц, привлеченных кандидатом в качестве уполномоченных представителей, доверенных лиц, агитаторов, распространителей листовок и так далее. В подтверждение того, что гражданин или организация действительно по соглашению с кандидатом, этот кандидат обязан выдать гражданину или организации документ установленной

формы о своём согласии на выполнение работ, оказание услуг, приобретение товаров и их оплату из средств избирательного фонда.

Вместе с тем гражданин вправе выполнять работы или оказывать услуги кандидату без оплаты из соответствующего избирательного фонда, если эти работы выполняются добровольно, лично (без привлечения третьих лиц), а также без использования имущества, не оплаченного из средств избирательного фонда. Однако и в этом случае рекомендуется заключать договор с кандидатом, хотя бы и не предусматривающий оплаты соответствующих работ или услуг.

В ЧЕМ СУТЬ статуса доверенного лица? Сколько доверенных лиц может иметь кандидат на муниципальных выборах?

Основное назначение доверенных лиц — осуществлять агитационную деятельность в пользу назначившего их кандидата. При этом доверенное лицо не имеет полномочий наблюдателя.

Доверенными лицами не могут быть кандидаты, лица, замещающие государственные или выборные муниципальные должности, главы местных администраций, работники аппаратов избирательных комиссий. Государственные и муниципальные служащие могут быть назначены доверенными лицами при условии их освобождения от исполнения служебных обязанностей на период исполнения полномо-

чий доверенного лица. Закон области «О муниципальных выборах в Иркутской области» ограничивает число доверенных лиц кандидата при проведении муниципальных выборов депутатов десятью, а при проведении муниципальных выборов мэра (главы) муниципального образования — тридцатью гражданами.

Доверенных лиц назначает непосредственно кандидат, но они подлежат регистрации избирательной комиссией, определяющей результаты выборов в избирательном округе. После регистрации доверенные лица получают в избирательной комиссии удостоверение.

Главная забота мэра Романова

Начало на стр. 1

— А ведь я мечтал стать боевым офицером, — говорит Андрей Романов. — Дважды поступал в Дальневосточное высшее командное училище имени маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского в Благовещенске. Первый раз — после окончания школы, но неудачно. Пришлось идти в гражданский вуз.

Поступил в иркутский политех, но от идеи стать боевым офицером не отказался. Когда в 1987 году шёл набор студентов в армию после первого курса, без вопросов надел солдатские сапоги. Через восемь месяцев срочной службы подал рапорт для поступления во всё то же Дальневосточное высшее командное училище. Годы службы в училище были лучшими в моей жизни. Понятия «дедовщины» не существовало по определению. Нас воспитывали в духе уважения друг к другу, которое в боевых условиях определяет исход сражения, — только товарищ прикроет, поддержит.

Когда забирают мечту

Тем временем за стенами гарнизона разворачивались события, которые коренным образом повлияли на судьбу молодого офицера, на судьбу десятков тысяч советских людей. И к слову сказать, в существовании справедливости многие на тот момент разубедились.

За три месяца до окончания училища Андрей с остальными курсантами был переведен в структуру КГБ, но после выпуска им было объявлено, что сегодня Родина не нуждается в офицерах. Действительно, в то время из стран Варшавского договора в большое количество выводились наши войска, и в Вооружённых Силах был колоссальный переизбыток военных кадров. И как в песне поется, поехал Андрей к родным берегам.

— Наверное, испытываясь сильное разочарование, когда у тебя забирают мечту?

— Разочарования не было, а злость какая-то была. Сначала устроился дворником в

родной школе, которую успешно окончил несколько лет назад. Спустя три месяца фельдьегерской почтой на меня пришли документы с предписанием отслужить три года в органах МВД. Пошел работать в отделение милиции. Я со всем уважением отношусь к стражам правопорядка, но в то же время, служа в милиции, понимал — это не моё. Затем работал в ведомственной охране в АО «Ленанефтегаз», а вскоре — инженером по технике безопасности. Работа в этой должности научила общению с руководителями различного ранга. Ни с кем не заигрывал, выполнял то, что должен, и требовал от окружающих такого же отношения к работе. Когда требователен к самому себе, легче спрашивать с окружающих.

— Вы прощаете людям их слабости?

— Да, но только один раз.

— Чем занимались, когда вернулись в Казачинское?

— Родная земля встретила приветливо. Через некоторое время после приезда меня пригласили сформировать и возглавить охрану местного казначейства. Со своим отделом охраны мы регулярно участвовали в спортивных соревнованиях. На базе школы открыли детские спортивные секции рукопашного боя и атлетизма. Тренажерный зал для занятий по силовой подготовке оборудовали сами. Прививали ребятам навыки, необходимые для мужчин, готовили их к армии.

Мэр — это заведующий хозяйством

У Андрея Витальевича есть идеи по организации воспитания молодежи, которые он намерен реализовать. В качестве эксперимента, и как показало время, весьма удачного, в прошлом году при содействии Совета отцов, созданного по инициативе родителя — Романова, прошли полевые сборы школьников села Казачинское.

Ученики выезжали за пределы села, в составе руководителей группы, все, кроме медработника, были только



Избиратели всегда могут поговорить по душам с новым мэром Казачинско-Ленского района. И к его словам стоит прислушаться

мужчины — отцы. 17 детей на протяжении двух недель жили как «робинзоны», занимались спортом, участвовали в соревнованиях, учились самостоятельности. Причем самому младшему из этой команды было 6 лет!

— Вы настоящий общественник.

— Поездка была проведена на средства предпринимателя Елены Соколовой, а также при участии отдела образования администрации Казачинско-Ленского района.

— Андрей Витальевич, зачем вы пошли во власть?

— Чтобы изменить течение нашей жизни к лучшему. Я люблю свою малую Родину, свой район и считаю, что перемены необходимы. Меня поддержали коммунисты, и сегодня я являюсь членом партии. Подымахин Василий Николаевич, уважаемый человек в нашем районе, опытный руководитель, помог при выдвижении моей кандидатуры на выборах главы поселения. Я благодарен казачинцам за доверие, за то, что они голосовали за меня.

— О чём должна быть главная забота мэра?

— Обеспечить комфортное проживание людей. Это не просто так. В первую очередь надо понимать, что мэр — не политическая должность, а своего рода должность заведующего хозяйством. Мэр обязан дать людям свет, воду, тепло и жильё. Причем построить жильё, как сами понимаете, задача самая трудная. Но решать её нужно и можно.

Всегда надо помнить о пенсионерах

— Что значит «обеспечить комфортное проживание» — накормить, напоить и спать уложить?

— Это значит создать условия для людей, чтобы они могли сами зарабатывать. Чтобы на улице они ходили по дороге, а не по колею. И всегда надо помнить о пенсионерах. В селе Казачинское 47 процентов жителей — пенсионного возраста. Каждую весну начинается пахота, и для пенсионеров — это затраты несоразмерные с пенсией. Администрацией поселения был приобретен мотоблок, и рабочий пахал огороды пенсионерам по 25 рублей за сотку. Для сравнения, обычно берут — по 125 рублей за сотку. Чаще всего проблемы не возникают внезапно. Это

«В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ НАДО ПОНИМАТЬ, ЧТО МЭР — НЕ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ДОЛЖНОСТЬ, А СВОЕГО РОДА ДОЛЖНОСТЬ ЗАВЕДУЩЕГО ХОЗЯЙСТВОМ. МЭР ОБЯЗАН ДАТЬ ЛЮДЯМ СВЕТ, ВОДУ, ТЕПЛО И ЖИЛЬЁ».

результат бесхозяйственности. Долгое время, например, местное кладбище находилось в запущенном состоянии. За мизерную по сегодняшним расценкам плату — 10 тысяч рублей — кладбище было огорожено, вывезен мусор. Столбы из лиственницы, думаю, еще лет 15 прослужат, а стоило только взяться.

К делу нужно подходить по-хозяйски. Экономно. Мы отказались от практики работать с организациями, потому что нам это не по карману. Частники могут предложить свои услуги за меньшую цену.

«Не загораживай мне солнце»

— Но и эти небольшие суммы, наверное, приходится скрести по сусекам. Где деньги берёте в разгар кризиса?

— Ещё в пору, когда был главой села Казачинское, по многим статьям расходов нам удалось значительно сократить затраты, в частности, я отказался почти от половины своей заработной платы. Конечно, жена меня не поняла в тот момент, но за счет этого сокращения, мы смогли поднять зарплаты специалистам администрации.

— Вы по жизни альтруист или руководствовались в этом случае какими-то другими соображениями?

— Я просто считаю, что человек не должен становиться рабом денег. Должен получать достойную заработную плату, но не более того. Не нужны более чем одна квар-

тира, машина и прочее. Мне в этом смысле нравится философ Диоген, к которому обратился Александр Македонский, чтобы как-то помочь улучшить его некомфортное проживание в бочке. И спросил: «Что я могу для тебя сделать?» На что Диоген сказал: «Не загораживай мне солнце».

— Находясь на посту мэра района, вы тоже откажитесь от части своей зарплаты?

— Уже сделал это.

— Какой вы видите свою дальнейшую карьеру?

— Просто хочу быть успешным человеком. Я и своих сыновей настраиваю: кем бы вы ни были, важно, чтобы вы были успешными. Будешь ли ты водителем-дальнобойщиком, ты должен быть лучшим в своем коллективе и для себя. Или ты руководишь предприятием — ты должен быть лучшим. Это как в спорте: есть только одно место — первое, второе мало отличается от двадцать второго. Надо хорошо выполнять свою работу и получать от неё удовлетворение. Я от своей работы получаю удовольствие, и этого мне достаточно.

Становиться чиновником в классическом виде, когда ты не отвечаешь за какой-то объект или муниципалитет, а выполняешь какую-то функцию или операцию — вот этого я не хочу. Просто быть чиновником для согласования бумажек мне не интересно, а интересно быть первым, руководителем.

Евгения Карасова.
Фото автора

«ЧЕЛОВЕК НЕ ДОЛЖЕН СТАНОВИТЬСЯ РАБОМ ДЕНЕГ. ДОЛЖЕН ПОЛУЧАТЬ ДОСТОЙНУЮ ЗАРАБОТНУЮ ПЛАТУ, НО НЕ БОЛЕЕ ТОГО. НЕ НУЖНЫ БОЛЕЕ ЧЕМ ОДНА КВАРТИРА, МАШИНА И ПРОЧЕЕ».



Вручение грамот строителям Байкало-Амурской магистрали

ВЫБОРЫ В ВОПРОСАХ И ОТВЕТАХ

ГОСТЬ НОМЕРА